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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 

σας γνωρίζουμε ότι η προστασία των ανήλικων έχει ενταχθεί στις κύριες προτεραιότητες   
του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, στο 
πλαίσιο του υλοποιούμενου Προγράμματος Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020-2024) και     
του Στρατηγικού Επιχειρησιακού Προγράμματος της Ελληνικής Αστυνομίας (2021-2025), με 
στόχο αφενός την αποτροπή τους από την εκδήλωση εγκληματικής δραστηριότητας και 
αφετέρου την προστασία αυτών από το ενδεχόμενο θυματοποίησής τους. 

Αναφέρεται δε ότι ο χειρισμός συναφών υποθέσεων πραγματοποιείται με αυξημένη 
ευαισθητοποίηση από το σύνολο του αστυνομικού προσωπικού, κυρίως, κατά την εκτέλεση 
των προανακριτικών καθηκόντων του, εφαρμόζοντας απαρέγκλιτα την ισχύουσα νομοθεσία. 
Παράλληλα, όλες οι εκδηλούμενες υπηρεσιακές ενέργειες στηρίζονται στη βάση ότι κάθε 
ανήλικος έχει θεμελιώδη δικαιώματα, ανταποκρίνονται στις εξατομικευμένες ανάγκες του    
και κατατείνουν στην ουσιαστική και αποτελεσματική βοήθεια αυτού, αναδεικνύοντας το 
ανθρωποκεντρικό πρόσωπο του Σώματος της Ελληνικής Αστυνομίας και κατ’ επέκταση, της 
Ελληνικής Πολιτείας. 

Υπογραμμίζεται, επίσης, ότι η Ελληνική Αστυνομία, προκειμένου να ανταποκριθεί με 
επιτυχία στον ιδιαίτερα ευαίσθητο τομέα της παραβατικότητας - θυματοποίησης των 
ανήλικων και αξιοποιώντας τα συμπεράσματα που προκύπτουν από τη στατιστική και 
εγκληματολογική ανάλυση των στοιχείων που κατέχει, λαμβάνει προληπτικά και κατασταλτικά 
μέτρα, τα οποία αναπροσαρμόζονται, επικαιροποιούνται και εντείνονται, κατά περίπτωση, 
προκειμένου να καθίστανται λειτουργικά και αποτελεσματικά, πρωτίστως, προς το σκοπό της 
αποτροπής διάπραξης εγκλημάτων από ανήλικους, καθώς και της επαρκούς προστασίας τους. 
Επιπλέον, το Αρχηγείο, αντιλαμβανόμενο τις ανάγκες και τις προτεραιότητες της εν λόγω 
ηλικιακής ομάδας, έχει εγκαθιδρύσει σταθερή και διαρκή συνεργασία με τη σχολική κοινότητα 
και λοιπούς Φορείς που δραστηριοποιούνται στον τομέα της προστασίας των ανήλικων, στην 
κατεύθυνση τόσο της διάγνωσης των προβλημάτων και των ιδιαίτερων αναγκών τους, όσο 
και του σχεδιασμού κατάλληλων λύσεων. 

Υπό αυτό το πρίσμα και με γνώμονα τη διασφάλιση των δικαιωμάτων των ανήλικων 
έναντι  οποιασδήποτε  εγκληματικής  δραστηριότητας  ή  κινδύνου  σε   βάρος   τους,   έχουν  
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- 2 -  συσταθεί και λειτουργούν εξειδικευμένες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, σε επιτελικό 
και επιχειρησιακό επίπεδο, με στόχο την ολιστική, ομοιόμορφη και ολοκληρωμένη 
αντιμετώπιση της εν γένει παραβατικότητας - θυματοποίησης αυτών, σε όλη την επικράτεια 
και την αποτελεσματική διαχείριση συναφών υποθέσεων. Οι προαναφερόμενες Υπηρεσίες              
-παράλληλα με το προανακριτικό τους έργο και στο πλαίσιο της προληπτικής τους δράσης- 
επιδιώκουν τη συμμετοχή και παρουσία στελεχών τους σε εκπαιδευτικές δράσεις, προς 
ενημέρωση και ευαισθητοποίηση μαθητών και γονέων σε θέματα σχετικά με αδικήματα που 
τελούνται σε βάρος ανήλικων. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, 
επισημαίνεται ότι σημαντική μας προτεραιότητα αποτελεί και η αντιμετώπιση παραβατικών 
συμπεριφορών, όπως αυτή των παράνομων τυχερών παιγνίων και του παράνομου 
στοιχηματισμού και προς τούτο, υλοποιείται ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων τόσο από 
εξειδικευμένες Υπηρεσίες, όσο και από τις λοιπές κατά τόπους αρμόδιες Υπηρεσίες της 
Ελληνικής Αστυνομίας. 

Αναφορικά δε με την πρόληψη, τη διερεύνηση και την εξιχνίαση υποθέσεων γνήσιων 
κυβερνοεγκλημάτων που διαπράττονται μέσω του διαδικτύου ή άλλων μέσων ηλεκτρονικής 
επικοινωνίας, γνωρίζεται ότι από τη Διεύθυνση Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος (ΔΙ.Δ.Η.Ε.) 
του Αρχηγείου εκδηλώνονται στοχευμένες ενέργειες και δράσεις, στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων της, σε συνεργασία με καθ’ ύλην και κατά τόπον αρμόδιες αστυνομικές 
Υπηρεσίες, Αρχές και Φορείς, εθνικού και διεθνούς επιπέδου, αξιοποιώντας τα απαραίτητα 
σύγχρονα υλικοτεχνικά μέσα και το εκπαιδευμένο, προς τούτο, προσωπικό. Ειδικότερα, 
σημειώνεται ότι η ΔΙ.Δ.Η.Ε. χειρίζεται, κατά λόγο αρμοδιότητας, υποθέσεις που αφορούν 
στην παροχή υπηρεσιών παράνομου (μη αδειοδοτημένου) διαδικτυακού στοιχηματισμού και 
τυχερών παιγνίων και στο πλαίσιο διερεύνησής τους αναπτύσσει στενή συνεργασία με την 
Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων (Ε.Ε.Ε.Π.), η οποία αποτελεί την αρμόδια εποπτική, 
ρυθμιστική και ελεγκτική Αρχή για τον έλεγχο των τυχερών παιγνίων και του στοιχηματισμού 
που διεξάγονται στην επικράτεια [ν. 4002/2011 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 180), ως ισχύει]. 

Περαιτέρω, τονίζεται ότι σημαντικό πυλώνα στην πρόληψη και την καταπολέμηση 
του εγκλήματος στον κυβερνοχώρο αποτελεί η εκδήλωση δράσεων από τη ΔΙ.Δ.Η.Ε. 
(ημερίδες - διαλέξεις ασφαλούς πλοήγησης, εκπαιδευτικές επισκέψεις, τηλεοπτικά και 
ραδιοφωνικά «σποτ», ενημερωτικά φυλλάδια, λειτουργία ιστοτόπων cyberkid.gr, 
cyberalert.gr και εφαρμογής cyberkid, παρουσία στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης κ.α.), οι 
οποίες αυξάνουν το γενικότερο επίπεδο πληροφόρησης σχετικά με επισφαλείς διαδικτυακές 
συμπεριφορές και την ενδεδειγμένη χρήση των εργαλείων που προσφέρουν οι νέες 
τεχνολογίες, παρέχοντας κατευθυντήριες οδηγίες στους ανήλικους και τους γονείς αυτών για 
τη διασφάλιση της προστασίας τους και τη μείωση της πιθανότητας θυματοποίησής        
τους. Στην κατεύθυνση αυτή, κατά το εκπαιδευτικό έτος 2023-2024, έλαβαν χώρα -743- 
συναφείς δράσεις (διαλέξεις/ ενημερώσεις) σε διάφορες σχολικές μονάδες και Φορείς             
[σχετ. το από 19-06-2024 Δελτίο Τύπου του Αρχηγείου (www.astynomia.gr/2024/06/19/19-
06-2024-enimerotikes-ekdiloseis-kai-dialexeis-tis-dioxis-ilektronikou-egklimatos-me-thema-
tin-asfali-ploigisi-sto-diadiktyo-kata-to-akadimaiko-etos-2023-2024/)]. 

Πλέον αυτών, υπογραμμίζεται η δραστηριοποίηση της Διεύθυνσης Οικονομικής 
Αστυνομίας [σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 24 του ν. 4249/2014 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 73)    
και 32 του π.δ/τος 178/2014 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 281)], με αρμοδιότητα -μεταξύ άλλων- την έρευνα 
και τη δίωξη εγκλημάτων που προκαλούν δυσμενείς επιπτώσεις στα έσοδα του  δημοσίου  και  
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- 3 -  επηρεάζουν σημαντικά την ομαλή λειτουργία της αγοράς, όπως παραβάσεις που τελούνται 
στο πλαίσιο λειτουργίας επιχειρήσεων, οργανισμών, πρακτορείων ή άλλων Φορέων 
διεξαγωγής τυχερών παιγνίων και καζίνο. Ενδεικτικά, αναφέρεται ότι, κατά το έτος 2023, 
απασχόλησαν την εν λόγω Διεύθυνση, συνολικά, -14- υποθέσεις που αφορούσαν σε τυχερά 
παίγνια και παράνομο στοιχηματισμό μέσω διαδικτύου. Σχετικές δε τυγχάνουν και οι 
καταρτισθείσες, από την προρρηθείσα Διεύθυνση, ετήσιες Εκθέσεις, που αναρτώνται στην 
επίσημη ιστοσελίδα της Ελληνικής Αστυνομίας (www.astynomia.gr/elliniki-astynomia/eidikes-
ypiresies/diefthynsi-oikonomikis-astynomias-d-o-a/diefthynsi-oikonomikis-astynomias-etisies-
ektheseis/). 

Κατόπιν των προεκτεθέντων και προς επίρρωση της σημασίας που αποδίδεται στην 
προστασία της υπόψη ηλικιακής ομάδας, αξίζει να αναφερθεί αφενός μεν η λειτουργία του 
πενταψήφιου αριθμού «10201» της Ελληνικής Αστυνομίας, με στόχο την υποδοχή, 
καταγραφή και διαχείριση αναφορών - πληροφοριών που αφορούν σε ζητήματα προστασίας, 
κακοποίησης και παραβατικότητας ανήλικων, αλλά και την ενημέρωση και παροχή σχετικών 
πληροφοριών - κατευθύνσεων στους πολίτες [σχετ. το από 30-04-2024 Δελτίο Τύπου του 
Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr/2024/04/30/30-04-2024-se-leitourgia-to-10201-i-24ori-
tilefoniki-grammi-gia-tin-prostasia-ton-anilikon/)], αφετέρου δε η υπό δημιουργία ιστοσελίδα 
- εφαρμογή με την ονομασία «Safe Youth», όπου θα αναρτάται υλικό για την ενημέρωση και 
προστασία των ανήλικων και μέσω της οποίας θα υφίσταται η δυνατότητα υποβολής 
καταγγελίας, καθώς και η λειτουργία «Panic Button» για χρήση από ανήλικους που βρίσκονται 
σε κίνδυνο. 

Τέλος, παρέπεται να λεχθεί ότι οι δράσεις των αρμόδιων αστυνομικών Υπηρεσιών 
έχουν διαρκή χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως των 
υφιστάμενων συνθηκών και θα συνεχιστούν συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με στόχο 
την προστασία της εν λόγω ηλικιακής ομάδας και τη διαμόρφωση του επιδιωκόμενου 
περιβάλλοντος ασφάλειας. Ωστόσο, τονίζεται ότι τα ζητήματα που αφορούν στους ανήλικους 
είναι πολυπαραγοντικά και προς τούτο κυριαρχεί ένα κοινωνικοπροληπτικό μοντέλο 
αντιμετώπισής τους. Καθίσταται, επομένως, αναγκαία η προσέγγιση των κύριων παραγόντων 
που επηρεάζουν τη συμπεριφορά των ανήλικων, όπως είναι τα ατομικά χαρακτηριστικά και το 
κοινωνικό περιβάλλον (που συνίσταται στην οικογένεια, το σχολείο, τους φίλους, τη γειτονιά, 
τα μέσα μαζικής επικοινωνίας και δικτύωσης κ.α.), ενώ οι έγκαιρες παρεμβάσεις προληπτικού 
χαρακτήρα και οι πρωτοβουλίες διαλόγου μπορούν να συντελέσουν σημαντικά τόσο στην 
αποτροπή τους από την εκδήλωση εγκληματικής δραστηριότητας, όσο και στην προστασία 
αυτών από το ενδεχόμενο θυματοποίησής τους. 
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